

山西针对省内5市启动省级防汛四级应急响应

新华社太原7月30日电(记者王劲玉)记者从山西省防汛抗旱指挥部获悉,山西省防指决定于7月30日11时对省内临汾、运城、长治、晋中、阳泉市启动防汛四级应急响应。受副热带高压西进和高空槽东移

共同影响,7月29日至30日山西省出现强降水天气。山西省气象台2024年7月30日00时55分升级发布暴雨黄色预警,预警区域:临汾中部、运城大部、长治西部、晋中东部、阳泉南部。经会商研判,依据《山西省防汛抗

旱应急预案》,山西省防指决定于7月30日11时对临汾、运城、长治、晋中、阳泉市启动防汛四级应急响应。山西省防指要求各地严格值班值守,密切监视雨水情变化,高度关注局地强降雨引发的山洪地质灾害,切实加强中小

河流洪水防范和城市防洪排涝,全力做好中小水库和尾矿库安全度汛工作,精准发布临灾预警避险信息,提前果断转移受威胁群众,做到应转尽转、应转早转,切实保障人民群众生命安全。

中国海军龙虎山舰、郑和舰结束对俄罗斯访问



▲当地时间7月30日,执行远海实习出访任务的中国海军舰艇编队结束为期4天的友好访问,驶离符拉迪沃斯托克港。新华社发(钟迪倩 摄)

国内国际简讯

◆中央精神文明建设办公室发布2024年第二季度“中国好人榜”

7月30日,2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山西省大同市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

◆长江发生2024年第3号洪水

记者7月29日从水利部了解到,受第3号台风“格美”残留云系带来的强降雨影响,当日18时50分,长江中游干流莲花塘站水位涨至警戒水位,长江发生2024年第3号洪水。

◆山西加快“三气”共采 上半年非常规天然气产量创历史新高

煤炭大省山西拥有非常丰富的非常规天然气资源。记者7月30日从山西省统计局获悉,今年以来该省加快推进致密砂岩气、页岩气、煤层气“三气”共探共采,上半年非常规天然气总产量达83.8亿立方米,同比增长18.7%,创历史同期产量新高。

◆全球第七名艾滋病治愈患者被确认

第25届世界艾滋病大会日前在德国慕尼黑举行,德国沙里泰大学医院等机构的研究人员在大会上报告说,一名感染艾滋病病毒的德国男子在接受干细胞移植后,在不接受逆转录病毒治疗前提下,已有近6年体内未测出病毒,被确认为治愈。这是迄今全球报告的第七名被治愈的艾滋病患者。

◆印度喀拉拉邦山体滑坡已造成93人死亡

印度喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬7月30日对媒体说,该邦当天多处发生山体滑坡,救援人员已找到93具遇难者遗体。

◆美国联邦政府债务规模突破35万亿美元大关

美国财政部网站7月29日发布的最新数据显示,美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。

◆委内瑞拉宣布将召回7个拉美国家外交人员

委内瑞拉外交部7月29日宣布将从阿根廷、智利、秘鲁等7个拉美地区国家召回外交人员,同时要求这些国家的外交人员从委内瑞拉撤出。

均据新华社

◆国际观察

以总理访美求援 中东停火难期

□新华社记者 王卓伦

因以色列在北部战线遭遇重击,以总理内塔尼亚胡提前结束对美国的访问,于27日回到以色列。这是内塔尼亚胡自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来的首次访美之旅,其间他分别会见了民主和共和两党领导人。

分析人士指出,内塔尼亚胡此次访意在寻求美国继续在巴以问题上支持以色列。当前,尽管拜登政府在国内外压力下敦促以色列尽快达成加沙停火协议,但美国两党不可能从根本上改变在巴以问题上偏袒以色列的立场。加沙停火仍困难重重,加沙局势的外溢效应愈加明显,冲突有进一步升级的风险。

寻求支持 两面下注

内塔尼亚胡22日抵达美国首都华盛顿。他24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲时说,“美国和以色列必须站在一起”,以色列的敌人就是美国的敌人,以色列的战斗就是美国的战斗,以色列的胜利就是美国的胜利。

分析人士认为,内塔尼亚胡这番话意在促使美国加强对以援助,以减轻他因加沙战事而面临的国内外压力。

就在内塔尼亚胡启程前夕,美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选。内塔尼亚胡在出发前对媒体说,他将告诉美国两党,无论谁成为下一任美国总统,“以色列仍会是美国在中东不可或缺的强大盟友”。他称自己此行要巩固美国两党对以色列的支持。

访问期间,内塔尼亚胡分别会见了拜登、已基本锁定民主党总统候选人提名的副总统哈里斯,以及共和党总统候选人、前总统特朗普。对于内塔尼亚胡的“两面下注”,以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦在接受新华社记者采访时说,内塔尼亚胡试图在美国未来政局不确定的情况下为以美关系争取更多稳定性。

拜登25日会见内塔尼亚胡时,要求以方尽快实现加沙停火并消除援助物资运抵加沙的障碍。哈里斯同日会见内塔尼亚胡提出同样要求,并对加沙地带的平民伤亡及约旦河西岸“极端主义”犹太定居者“暴力行为”和定居点扩张表示了关切。哈里斯还在会谈后的记者会上表示支持“两国方案”。

共和党方面,特朗普26日与内塔

尼亚胡会面时强调自己对以色列的支持,并指责哈里斯的言论对以方“不尊重”。

偏袒不变 停火难期

尽管拜登政府展现出敦促以色列尽快实现停火的姿态,但并未对以方施加太大实质性压力。以色列媒体日前报道,拜登政府今年5月曾宣布暂停向以色列提供重磅炸弹,理由是担心以军在加沙人口密集地区使用,但美方目前已决定将扣留的约一半重型炸弹重新提供给以色列。

分析人士指出,美国出于其霸权利益需要,不论民主党还是共和党执政都不会改变美方支持以色列的立场。以色列区域外交政策研究所所长戈伦说,拜登退选并不会影响美国仍是以色列最强大保护伞这一事实。

当前,国际社会对加沙停火的呼声进一步高涨。然而,有媒体援引斡旋方的话报道,以色列对停火提出的新条件给达成协议制造了困难。内塔尼亚胡在美国国会的演讲中保持了一贯的强硬姿态,声称要在加沙取得“完全胜利”,还鼓吹要在中东建立一个类似北约的军事集团来对付伊朗。

戈伦指出,以色列民众希望以政府能达成停火协议,以使以方被扣押人员获释,但这似乎并不是内塔尼亚胡访美的最重要议题。以色列《国土报》直言,内塔尼亚胡此访不是为了结束战争,而是为了获取延长战争的手段。

近期民调显示,多数以色列民众要求停止冲突并举行大选。有分析认为,内塔尼亚胡不顾民意继续战争,是为了维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持,因为极右翼威胁一旦结束军事行动就退出联合政府,而那将导致政府垮台。

内塔尼亚胡访美期间,加沙冲突进一步外溢。27日,以色列占领的戈兰高地城镇迈季泰勒舍姆斯遭袭,数十人死伤。以色列称这是黎巴嫩真主党所为,但真主党否认与此有关。内塔尼亚胡因这一事件提前数小时结束访美。以军随后于28日对黎南部地区实施了飞机轰炸和炮弹射击。以黎局势升级为加沙停火前景蒙上更多阴影。美国凯托学会外交政策分析师乔恩·霍夫曼在美国《时代》周刊网站撰文说,目前地区冲突升级的可能性“越来越大”。

据新华社耶路撒冷7月29日电